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 Tisztelt Bajtársak és Barátaink!               MKCsBK Körlevél #46, 2019. április 
 1991-ben a magyarországi kormányváltáskor törvényen kívül helyezték a Magyar Királyi 
Csendőrséget jogtalanul megszüntető és testületileg elítélő 1945-ös kormányrendeletet, de semmit nem 
tettek a jogtalan sérelmek orvoslására. Ezért Dr. Kiss Gyula, az MKCsBK akkori központi vezetője  
levélben kérte dr. Antall József miniszterelnöktől és kormányától a Magyar Királyi Csendőrség mint 
testület tagjai felé a teljes törvényes erkölcsi és jogi jóvátételt. Az Igazságügyi Minisztérium 1991. 
december 11-én kelt 
válasza szerint "...A 
csendőrség történelmi 
szerepének megalkotása 
történelmi feladat, s 
remélhetően nem késik 
soká. Az erkölcsi 
jóvátétel – túl a jog 
lehetőségein – a 
nemzeti közemlékezet 
adóssága." (Dr. Kiss 
Gyula Körlevele "A 
Magyar Királyi Csendőr-
ség volt  tagjaihoz, az 
MKCsBK csoportokhoz 
és szórványokhoz", 
Magyarság, 1992. feb. 
22.; Dr. Tóth Gergely 
gyűjtése; kiemelés tő-
lem). 
 
Sajnálatosan, ez az álla-
milag elismert jóvátételi 
"adósság" a mai napig 
sem került törlesztésre, 
sőt ellenkezőleg, a csen-

Az MKCSBK 1999-ben helyezte el a Hadtörténeti Intézet és Múzeum udvarán a 
Magyar Királyi Csendőrség hősi halottjainak emléktábláját, amelyet azóta 
minden csendőrnap alkalmából a február 14-e körüli napokban megkoszorúznak. 
Az MKCsBK segítségével létrehozott Magyar Csendőr Bajtársi Egyesület  
megalakulása óta minden évben rendez egy koszorúzási ünnepséget a helyszínen, 
amelynek során rendszerint ők helyeznek el az MKCsBK nevében is egy koszorút, 
amelyért köszönetünket fejezzük ki. Tagjaik közül sokan csendőr egyenruhában 
jelennek meg a csendőr hősi halottak iránti tiszteletből. 
 

http://www.magyarnegyed.com/
http://magyarcsendorok.hu/


dőrség rágalmazása és az ellene folytatott propaganda ma is folyik. Ezért annyira fontos a csendőrség 
valós bemutatása az általuk írott anyag és eredeti dokumentumok felkutatásával és közzé tételével. Ezt a 
feladatot szolgálja a Magyar Királyi Csendőrség honlapja (az MKCsBK gondozásában 
www.csendor.com címen), és remélhetőleg ezt a célt szolgálja majd egy állandó csendőr múzeum is, 
amelynek létrehozására most nyíllott alkalom az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékparkban, egy 
eredeti csendőr őrslaktanya megépítésével és korabeli berendezésével, valamint csendőrségi tárgyak, 
dokumetumok, képek kiállításával. 
 
Bár a felépítés költségének fedezése csak pályázati úton lesz lehetséges, az ahhoz szükséges kezdeti 
költségek megteremtése a csendőrök becsületének ügyét szívükön viselők feladata lett. Ezért mondunk 
hálás köszönetet midazokak, akik ehhez a költséghez áldozatosan és nagylelkűen hozzájárultak. Az 
adomáyozók listáját a honlap Hírek rovatában folyamatosan felfrissítve közöljük, de ezúton is 
kifejezzük köszönetünket azoknak, akik előző Körlevelünk óta nyújtottak további anyagi támogatást 
ennek a történelmileg fontos ügynek: Aradi-Beöthy Péter, Nemesdaróczi István, Kerkayné Maczky 
Emese, Koska Ilona, Beöthy Kálmán, Kürti Béláné, Lessman Péter. Reméljük, minden olvasónk, akinek 
a csendőrség becsülete fontos, támogatja anyagilag is ezt a történelmileg jelentős vállalkozást 
 
Az adományok forintban az ÓNTE részére az OTP HU47 11735005-21034271-00000000 
számlaszámra, "csendőrépület" megjelöléssel küldhetőek, vagy dollárban csekkel az MKCsBK USA-
beli címére. Az ÓNTE velünk csak azoknak az adományozóknak a nevét közölheti, akik az EU 
törvényei szerint megkövetelt adatvédelmi nyilatkozatot az ÓNTE-hez eljuttatják (a 2018. 
július/októberi Körlevélhez is csatolt űrlap a honlap Hírek rovatán át letölthető). 
  
Az MKCsBK ezen támogatások révén biztosíthatta a kezdetei lépések megtételének anyagi fedezetét: a 
felmérési tervdokumentáció és az építési engedélyhez szükséges tervdokumentációk december 20-ra 
elkészültek, és azóta beérkezett az építéshez szükséges örökségvédelmi engedély is. Most várjuk az 
építéshatósági engedélyeket, amelyek birtokában a pályázati kérelem elindulhat. 
 
Közben a 2016-ban megnyílt interaktív kiállítás fejlesztése is folyamatban van. A kiállítás képanyaga 
pontosításra kerül, a berendezés autentikusabbá lesz téve azáltal, hogy egy nagyobb asztal kerül a 
kiállítóterembe, mint ahogy egy ilyen nagyobb asztal körül ültek annak idején az őrs csendőrei is közös 
étkezéseikkor, vagy a napi tanítás alatt, és ezen asztalnál írták jelentéseiket. A kiállítás részévé válik 
majd továbbá néhány jelentős könyv is, amelyek nagyban hozzásegítenek a csendőr őrs életének és a 
csendőrök munkájának jobb megismeréséhez: a csendőrség munkáját legpontosabban leíró Szolgálati és 
szervezeti utasítások c. könyv, amelyet a csendőrök maguk között egyszerűen "SZUT"-nak neveztek, s 
amelynek nagy részét a csendőrök kívülről tudták, s melynek tanulmányozása és tételeinek gyakorlati 
alkalmazása napi oktatásuk tárgya volt; továbbá a csendőrök mindennnapi életét bemutató könyvecske 
egy volt csendőr őrsparancsnok levelezései nyomán; és egy csokornyi nyomozás leírás a Csendőrségi 
Lapok "Tanulságos nyomozások" c. rovatából.  Ezek a kiállító teremben lesznek olvashatók, 
böngészhetők.  
 
A honlap is bővült további életrajzokkal, valamint az ÓNTE történésze által a helyi és az országos 
levéltárakban felkutatott dokumentumokkal, amelyek a Szeged környéki, Magyarországon maradt, vagy 
oda Nyugatról vagy a szovjet hadifogolytáborokból hazatért csendőrök 1945 utáni sorsát festik meg. 
Kutatási anyaga ezévben könyv formájában is megjelenik majd, amelyhez anyagilag részben az 
MKCsBK is hozzájárul. Időközben a honlapra rákerült ezen több tucatnyi csendőr irattárakban fellelhető 

http://csendor.com/site/hirek-m.html
http://csendor.com/konyvtar/korlevel/magyar/Korlevel-43-44%202018%20Jul-Oct.pdf


dokumentuma: a kommunisták által mindegyiküktől megkövetelt "önéletleírás" (többször ismételten is, 
s ha bármi kis eltérést is találtak abban, azért a csendőrt kegyetlenkedéssel párosult további 
"kihallgatásnak" vetették alá), valamint bizonyos cenzúrázott kihallgatási anyag és a végső döntés 
dokumentumai, amelyek mindegyike kivétel nélkül a "nem igazolt" cédulát is tartalmazta, azaz a 
csendőr és családja a társadalom kivetettje, megbélyegzettje lett, holott alig akad ezen csendőrök között 
aki bármi elmarasztaló cselekdetet követett volna el.  
 
A csendőrsorsok bemutatása hiányos, hiszen az említett csendőrökről semmi információval nem 
rendelkezünk ezeken az 1945 utáni kommunista dokumentumokon kívül, melyekből viszont nyíltan 
kiviláglik az, hogy nem az igazság meismerésének a vágya vezette a kivizsgálásokat, hanem az előző 
rendszer iránti elfogult gyűlölet. A dokumentumok rávilágítanak arra a görcsös és határt nem ismerő 
igyekezetre, amelyet a kommunista uralom a hatalmának megszilárdítása érdekében kifejtett, nem riadva 
vissza hamis "vallomások" kikényszerítésétől, a személyazonosság teljes hiánya ellenére történő 
elítélésektől, tények meghamisításától, ártatlan emberek és családjaik könyörtelen tönkretevésétől sem. 
A politikai koncepciók minden áron való érvényesítésének vágya az emberek megfélemlítésével 
párosulva annyira eltorzította a vallomásokat és véleményeket, hogy az igazságot sok esetben ma már 
lehetetlen kibogozni. 
 
Feltűnő a dokumentumokban szereplő számos helyesírási hiba is, melyek vagy azok íróinak 
nemtörődömségére és az ellenőrzés hiányára utalnak, vagy/és a jegyzőkönyvek íróinak, feljebbvalóiknak 
és az ítélethozóknak nagyfokú tanulatlanságára, tudatlanságára. S ezek hozták az emberéleteket és 
családokat tönkretevő ítéleteiket, sok esetben a tények semmibe vevésével, sőt azok ellenére.  
 
Szomorúan adom tovább újabb veszteségünk hírét: Prof. Szabó Dénes, Szabó Jenő Dénes csendőr 
alezredes fia és egyben Pinczés Zoltán csendőr altábornagy unokaöccse a kanadai Quebec-ben elhunyt. 
Családjának részvétünket tolmácsolom. 
 
Bajtársi és baráti üdvözlettel, 

 
 
v. Kőrössy Zoltán 
MKCsBK központi vezető 

 


